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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 

 حليل داده هات:  مسوفصل 

  سوم : تحليل داده هافصل  3
  

  خط فقر بين المللي به ازاي هر يك نفر در روز چه قدر است؟ خط فقر داخلي چطور؟ -1

  

ط فقر را نام ببريد. اگر حقوق بعضــي از افراد جامعه، بســيار بيش تر از بقيه باشد، بهتر دو روش براي محاســبة خ -2
  است از كدام روش استفاده كنيم؟

  

  مزيت استفاده از خط فقر بين المللي چيست؟ عيب آن كجا است؟ -3

  

مردم كم مي شــاخص بهاي كالاها و خدمات مصــرفي را تعيين كنيد. اگر اين شــاخص افزايش يابد، قدرت خريد  -4
  شود يا زياد؟

  

ارتباطي با  «ه»،  «و»با توجه به نمودار شــاخص بهاي كالاها و خدمات، جاهاي خالي را پر كنيد: ( قســمت هاي  -5
  نمودار شاخص بهاي كالا ندارند.)

  .. است.الف) محور طول ها نشان دهندة ........................ و محور عرض ها نشان دهندة .....................

  ب) اين شاخص به واحد اندازه گيري بستگي .......................... تا بتوان مقايسه اي بين ......................... انجام داد. 

  افزايش ) –پ) با افزايش اين شاخص، هزينة اقلام خوراكي و خدماتي .................... مي يابد. ( كاهش 

  زيادي ) –داد ....................... متغير محاسبه مي شود. ( كمي ت) اين شاخص، بر اساس تع

  ث) افزايش قيمت كالاها و خدمات در طول زمان را ........................... مي نامند.
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

  .)نيست  –است  (ري براي همة رشته هاي تحصيلي يكسان .............................. اخص نرخ بيكاشج) 

ت مصــرف كنندة يك سال مشخص را با سال هاي .......................... مقايسه مي چ) شــاخص بهاي كالا و خدمات، قيم
  بعد ) –كند. ( قبل 

ـــده كه عبارتند از:  ـــكيل ش ـــاخص پــايــة آموزش از دو آماره مربوط به دو متغير تش  -2...........................  -1ح) ش
....................................  

ــبورد خودرو، عقربه ها و چراغ هاي با توجه به دا -6 دهندة آن بگوييد كه كدام يك از شــاخص هاي زير، از  خطاراش
  نوع كمّي فاصله اي است؟

  ) شاخص دماي آب رادياتور4  ) شاخص مقدار بنزين3 ) شاخص ميزان باد لاستيك ها 2 شاخص سرعت خودرو ) 1

  

ــورهاي در حال  -7 ــعه، خانواده اي در يكي از كش ــت. با توجه به تعريف خط فقر بين المللي، درآمد  4توس نفره اس
  چند تومان باشد تا اين خانواده زير خط فقر نباشد؟ ሺروز  30ሻماهانة اين خانواده در يك ماه  

  

ــمنا  10در يك كتاب، هر جملة آن به طور ميانگين داراي  -8 ــت و ض ــوار  20كلمه اس ــد لغات هر جمله، دش درص
  ايه آموزش را محاسبه كنيد.هستند. شاخص پ

  

درصد است. جمعيت فعال اين كشور چند ميليون نفر  5ميليون نفر و نرخ بيكاري  40در كشوري، جمعيت بيكار  -9
  ؟هستند

  

ر است. شاخص نرخ بيكاري چند نفميليون  18ميليون نفر و تعدا افراد شــاغل،  2در كشــوري، جمعيت بيكاران  -10
  صد است؟در
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

  متر باشد وزنش چند كيلوگرم است؟ 2است. اگر قد او  25تودة بدني فردي برابر مقدار شاخص  -11

  

ܫܯܤطبق فرمول  -12 ൌ
ሺكيلوگرمሻ	وزن
ቀمترቁقد	 كيلو گرم  80ســاله  را به دست آوريد كه وزنش  20فردي  ܫܯܤ، مقدار  ربعم

رديم، بگوييد اين فرد اضافه وزن ســانتي متر اســت. ســپس با توجه به جدولي كه در درس نامه ارائه ك 180و قدش 
  دارد يا كمبود وزن؟

  

ميليون نفر باشند، تعداد  20درصد است. اگر جمعيت فعال اين كشور  15در يك كشــور، شــاخص نرخ بيكاري  -13
  بيكاران را به دست آوريد. سپس بگوييد تعداد شاغلين چند نفر است؟

  

باشــد، چند درصــد  10گين تعداد كلمات در هر جمله باشــد و ميان 16اگر در كشــوري، شــاخص پاية آموزش  -14
  كلمات هر جمله، دشوار هستند؟

  

عضوي  4تومان در روز به ازاي هر نفر مي باشــد، فرض كنيد فردي كه خانواده اش  4000خط فقر بين المللي  -15
خط فقر بين المللي  هزار تومان در ماه است ( فقط او شاغل است ). آيا اعضاي اين خانواده زير 600اســت، درآمدش 

  روز فرض كنيد. ) 30اند يا خير؟ اگر جواب مثبت است چه قدر بايد يارانه بگيرند تا به خط فقر برسند؟ ( يك ماه را 

  

  

  

يك نمونه ي تصــادفي از افراد جامعه اي را انتخاب كرده ايم و هم چنين تعداد اعضاي خانوادة آن ها در جدول  -16
دو روش نصــف ميانه و نصــف ميانگين به دست آوريد. در هر دو روش بگوييد به كدام زير آمده اســت. خط فقر را به 

  رديف بايد يارانه تعلق بگيرد و چه قدر؟ ( در محاسبات از قسمت هاي اعشاري صرف نظر كنيد. )
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

  

  با توجه به نمودار شاخص بهاي كالاها و خدمات كه در درس نامه آمده است، جدول زير را كامل كنيد: -17

  

نفره فرض شده اند.) فردي  4تومان باشد ( خانوارها  3,000,000فرض كنيد ميانگين درآمد خانوارهاي كشــور  -18
تومان را در نظر بگيريد. هر يك از اعضــاي خانوادة او، زير خط  2,100,000عضــوي و درآمد ماهانه  6با يك خانوادة 

 زياد شود تا خانواده اش به خط فقر برسند؟ فقرند يا بالاي آن؟چرا؟ اگر زير خط فقرند حقوق آن فرد چه قدر

 

  

سال، جوياي  16نفر بالاي  400ســال، شاغل هستند. در اين منطقه،  16نفر از افراد بالاي  1800در يك شــهر  -19
  كار هستند:

  الف) نرخ بيكاري در اين شهر چه قدر است؟

ماهانة شخص درآمد  رديف
  (هزار تومان)

سهم هر عضو خانواده از درآمد توسط م  اعضاي خانوارعداد ت
  سرپرست خانواده

1 800 2   
2 300 1   
3 650 5  

4 7000 7    
5 900 3   

   1390سال پايه)( 1391بانآ  1392رداد خ
  )پوشاك و كفش (هزار تومانهزينة   300    
 (هزار تومان)مسكن ، آب ، برق و... هزينة   750    
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

 درصد باشد؟ 1ز ب) حداقل چند شغل بايد ايجاد شود تا نرخ بيكاري در اين شهر، كم تر ا

  

باشد، مقدار تورم در سال  60( سال پايه ) برابر  90و در سال  100برابر  95اگر شــاخص بهاي خودرو در سال  -20
 چند درصد است؟  90نسبت به سال 95

 

  

 10( سال پايه ) برابر  90به سال  96باشد و مقدار تورم در سال  140برابر  96اگر شــاخص بهاي نان در ســال  -21
 چه قدر است؟ 90باشد، شاخص بهاي نان در سال درصد 

 

  

ــال پايه برابر  -22 ــال  9000و  8000قيمت برنج و مرغ در س ــد و در س  12000و  10000برابر  96تومان مي باش
كيلوگرم باشـــد،  120كيلو گرم و  200تومان اســـت. با فرض آن كه مقدار مصـــرف برنج و مرغ در ســـال به ترتيب 

 قدر است؟ شاخص بهاي برنج و مرغ چه

 

  

  كدام درست و كدام نادرست است؟ -23

  الف) اگر نمودار سري زماني به شكل منحني باشد، درون يابي و برون يابي، هيچ خطايي نخواهد داشت.

  ب) اگر نمودار سري زماني متناوب باشد، مي تواند اطلاعات نسبتا دقيقي در مورد آينده و گذشته بدهد.

  يابي يا برون يابي عبارت است از مجموع مقدار واقعي و مقدار تخمين زده شده.پ) خطاي درون 

  ت) رابطة بين سن افراد و حافظة كوتاه مدتشان را مي توان به كمك سري زماني، به طور دقيق برون يابي كرد.

  2,4,5,6,8              واريانس و انحراف معيار داده هاي مقابل را به دست آوريد. -24
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

 نس و انحراف معيار داده هاي زير را به دست آوريد.به كمك جدول زير، واريا -25

  

2ܽميانگين داده هاي  -26 ൅ 1	, ܽ	,   است. واريانس و انحراف معيار اين داده ها را محاسبه كنيد. 12برابر  2ܽ

  

  : سال اخير به صورت زير است 10ريشتر در جهان در  6تعداد زلزله هاي بالاي  -27

  

  كنيد. الف) نمودار سري زماني آن را رسم

  

  

  

  هااده د  يانگينداده ها از منحرافا انحراف داده ها از ميانگينربع م
   3  
   4  
   5 

   6  
  7  

  الس  اول  دوم  سوم چهارم  پنجم  ششم  هفتم هشتم  نهم  دهم

  ريشتر 6زلزله اي بالاي عداد ت  12  18  14  3  11  16  9  25  35  30
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

,	ሺ10ب) معادلة خطي كه نقطة  30ሻ  را به نقطه اي با مختصــات ميانگين سال و ميانگين زلزله ها وصل مي كند به
ريشتر در سال يازدهم را برون يابي كنيد. (مي توانيد از ماشين  6دســت آوريد و به كمك آن تعداد زلزله هاي بالاي 

  حساب استفاده كنيد.)

  

  ريشتر رخ داده، خطاي برون يابي چقدر است؟ 6زلزلة بالاي  40زدهم دقيقا پ) اگر بدانيم در سال يا

  

  

  ميانگين درآمد سالانة مديران بانكي در يك شهر به صورت زير است: -28

  

  

  

  

  الف) نمودار سري زماني را رسم كنيد.

  

  

  

  

  سال را به دست آوريد. 24و  21ب) به كمك معادلة يك خط، ميانگين درآمد مديران با سابقة كاري 

  

  

  )الس(سابقه   5  10  15  20  25  30

  (ميليون تومان)رآمد د  4  6  7  9  12  14
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

 فروشي، تعداد پيتزاهاي فروخته شده به صورت جدول زير است: در يك پيتزا -29

  الف) نمودار سري زماني آن را رسم كنيد.

  

  

  ب) تعداد پيتزاهاي فروخته شده در روز دوشنبه از هفتة اول را تخمين بزنيد. (درون يابي كنيد.)

  

  

  اهد رفت را برون يابي كنيد.پ) تعداد پيتزاهايي كه در روز سه شنبه از هفتة سوم به فروش خو

  

باشــد، مقدار خطا را در قسمت (ب) به  10ت) اگر تعداد واقعي پيتزاهاي فروخته شــده در روز دوشــنبه از هفتة اول 
  دست آوريد.

  

  

  

  

  وزر شنبه كي  شنبهه س شنبهنج پ  نبهش  شنبهود هارشنبهچ  جمعه شنبهيك 

 اه پيتزاعداد ت  6  4  10  12  2  14  16  8

    اولة هفت  دومهفتة  سومهفته 
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

  در يك مسابقه، رابطة بين سن افراد و امتياز آن ها به صورت زير است : -30

  

  

  

  

  الف) نمودار سري زماني جدول بالا را رسم كنيد.

  

  

  ) انحراف معيار و واريانس امتيازات را به دست آوريد. (مي توانيد از ماشين حساب استفاده كنيد.)ب

  

  

  به كمك سري زماني، كدام يك را مي توان دقيق تر برون يابي كرد؟ -31

  

  الف) صرف زمان مطالعة يك دانش آموز، ميزان موفقيت در كنكور

  ، تعداد مشتريانب) صرف زمان يك تاجر براي بازار يابي كالاهايش

پ) صـــرف زمان حركت روي تردميل (تعداد دقيقه ها)، مقدار كالري اي كه مي ســـوزانيد. (ســـرعت را ثابت فرض 
  كنيد.)

  ت) زماني كه (تعداد سال هايي كه) دانشمندان صرف مي كنند، تعدا داروهاي كشف شده.

  

  افرادن س  18  20  22  24  26

  متيازا  21  24  35  40  28
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

ــوند، به با توجه به نمودار ســري زماني رو به رو كه هر يك از قســمت هاي  -32 آن به صــورت متناوب تكرار مي ش
   سوالات زير پاسخ دهيد:

  الف) بيشترين و كم ترين قيمت مربوط به كدام سال ها است؟

  

  ب) دورة تناوب اين نمودار چند سال است؟

  

  تخمين بزنيد. 1390و  1340پ) قيمت كالا را در سال هاي 

  

  سال تكرار مي شود. 8ناوب هر با توجه به نمودار سري زماني رو به رو كه به صورت مت -33

   به سوالات زير پاسخ دهيد:

  الف) اختلاف ماكزيمم و مينيمم قيمت كالا چه قدر است؟

  

  چه قدر بوده است؟ 1372ب) قيمت كالا در سال 

  

  چه قدر خواهد بود؟1398پ) قيمت كالا در سال 
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 پايه يازدهم انساني 2جزوه كار رياضي 
 حليل داده هات:  مسوفصل  ادل آخكنديدبير رياضي : ع

يا برون يابي انجام دهيم؟ در كدام يك، در كدام يك از نمودارهاي ســري زماني زير، بهتر مي توانيم درون يابي  -34
  درون يابي و برون يابي داراي خطا مي باشد؟

صبح درون يابي كنيد. اگر تعداد دقيق مشتريان در  10با توجه به نمودار روبه رو، تعداد مشــتريان را در ساعت  -35
باشد، خطاي درون يابي را به دست  250برابر  10ســاعت 

  آوريد.

  

  

  

و، خط هاي رنگي، تعداد واقعي مشتريان را نسبت به زمان (ساعت) نشان مي دهند و خط هاي در شكل روبه ر -36
به دست  18و  14,10طوســي، تعداد مشــتريان هستند كه درون يابي شده اند. خطاي درون يابي را در ساعت هاي 

  آوريد.

  


